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VII kadencja 

                 2024-2029 

 

PROTOKÓŁ NR XX/2026 

z obrad XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego 

w dniu 25 lutego 2026 roku, w godz. od 13.30 do 16.42 

w sali konferencyjnej na Przystani Powiat Nakielski w Nakle nad Notecią 

 

PROJEKT PORZĄDKU OBRAD 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.   

6. Informacja Kierownika Powiatowego Biura ARiMR w Nakle nad Notecią o stanie realizacji zadań jednostki. 

7. Informacja Prezesa Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej oraz Przewodniczącego Powiatowej Rady Kujawsko-

Pomorskiej Izby Rolniczej w Nakle nad Notecią o sytuacji rolnictwa w powiecie nakielskim 

i w województwie kujawsko-pomorskim. 

8. Informacja Dyrektora Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie na temat 

działalności jednostki w 2025 roku. 

9. Informacja Dyrektora Oddziału Terenowego w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

10. Informacja o stanie leśnictwa i zasobów naturalnych powiatu nakielskiego.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Mrocza 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowo. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Pełny przebieg obrad XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego odzwierciedla nagranie dostępne pod linkiem: 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/79099/xixasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa28012026ar.htm 

 

Obecni: 

- Radni Rady Powiatu Nakielskiego, według listy obecności z dnia 25 lutego 2026 roku, potwierdzającej 

udział w obradach sesji (stanowiącej załącznik do protokołu); 

- zaproszeni uczestnicy, według listy z dnia 25 lutego 2026 roku, potwierdzającej udział w obradach sesji 

(stanowiącej załącznik do protokołu); 

- pozostali uczestnicy. 

 

https://powiatnakielski.esesja.pl/transmisja/80837/xxasesjaaradyapowiatuanakielskiegoa25022026ar.htm
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Podjęte uchwały 

Lp. Nr uchwały Data podjęcia Uchwała w sprawie 

1.  XX/134/2026 25.02.2026 r. wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Mrocza 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej  

w obrębie ewidencyjnym Ostrowo. 

2.  XX/135/2026 25.02.2026 r. wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy lokalu kawiarni na 

przystani Powiat Nakielski. 

3.  XX/136/2026 25.02.2026 r. wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Powiatu Nakielskiego, 

utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej – Centrum Usług 

Wspólnych Powiatu Nakielskiego oraz nadania jej statutu. 

4.  XX/137/2026 25.02.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 

powiatu nakielskiego. 

5.  XX/138/2026 25.02.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

nakielskiego na 2026 rok. 

6.  XX/139/2026 25.02.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Nakielskiego oraz wyboru jej członków. 

7.  XX/140/2026 25.02.2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji  Rady Powiatu Nakielskiego oraz wyboru jej członków. 

 

 

ODZWIERCIEDLENIE PRZEBIEGU SESJI 

 

Ad 1/ Otwarcie sesji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, o godzinie 13.30 otworzył obrady XX sesji Rady Powiatu 

Nakielskiego. Powitał radnych oraz zaproszonych gości.  

  

Ad 2/ Stwierdzenie kworum. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 20 radnych (nieobecny Mariusz Skoczek), w związku z czym Rada jest władna  

do podejmowania uchwał, jak również innych aktów prawnych. 
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Ad 3/  Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał pozostałe punkty porządku obrad sesji. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

6. Informacja Kierownika Powiatowego Biura ARiMR w Nakle nad Notecią o stanie realizacji zadań 

jednostki. 

7. Informacja Prezesa Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej oraz Przewodniczącego Powiatowej Rady 

Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Nakle nad Notecią o sytuacji rolnictwa w powiecie nakielskim 

i w województwie kujawsko-pomorskim. 

8. Informacja Dyrektora Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie na temat 

działalności jednostki w 2025 roku. 

9. Informacja Dyrektora Oddziału Terenowego w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

10. Informacja o stanie leśnictwa i zasobów naturalnych powiatu nakielskiego.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Mrocza 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym 

Ostrowo. 

12. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poprosił o włączenie do porządku obrad czterech projektów uchwał: projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy lokalu kawiarni na przystani Powiat 

Nakielski, projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej powiatu nakielskiego pod nazwą 

Centrum Usług Wspólnych Powiatu Nakielskiego oraz nadania jej statutu, projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zawnioskował o zmianę porządku obrad polegającą na 

wprowadzeniu dwóch projektów uchwał: w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Nakielskiego oraz w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Powiatu. Wyjaśnił, że Klub Prawo i Sprawiedliwość zmienił skład osobowy, w związku z czym zachodzi konieczność 

dokonania korekt w składach komisji.  
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Michał Dubkowski, Wicestarosta Nakielski, zwrócił uwagę, że na posiedzeniu nie jest obecna jedna z osób, której 

udział w pracach komisji ma być przedmiotem głosowania. W związku z powyższym zapytał, czy Mariusz Skoczek 

powinien wyrazić zgodę na swój udział w komisji. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że Radny Mariusz Skoczek będzie obecny na 

posiedzeniu sesji, jednak – zgodnie z posiadaną informacją – spóźni się nieznacznie. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego przyjęła porządek obrad z zaproponowanymi zmianami. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Porządek obrad XX sesji Rady Powiatu Nakielskiego po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

5. Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym.  

6. Informacja Kierownika Powiatowego Biura ARiMR w Nakle nad Notecią o stanie realizacji zadań 

jednostki. 

7. Informacja Prezesa Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej oraz Przewodniczącego Powiatowej Rady 

Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Nakle nad Notecią o sytuacji rolnictwa w powiecie nakielskim 

i w województwie kujawsko-pomorskim. 

8. Informacja Dyrektora Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie na temat 

działalności jednostki w 2025 roku. 

9. Informacja Dyrektora Oddziału Terenowego w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

10. Informacja o stanie leśnictwa i zasobów naturalnych powiatu nakielskiego.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Mrocza 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym 

Ostrowo. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy lokalu kawiarni  

na przystani Powiat Nakielski. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej powiatu nakielskiego pod nazwą 

Centrum Usług Wspólnych Powiatu Nakielskiego oraz nadania jej statutu. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nakielskiego. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Powiatu Nakielskiego. 

18. Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

19. Wnioski i oświadczenia radnych. 

20. Wolne głosy. 

21. Zakończenie obrad.         

Ad 4/ Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego.  

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu w Biurze 

Rady. Wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.  

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego jednogłośnie przyjęła protokół z XIX sesji Rady Powiatu Nakielskiego. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 5/ Sprawozdanie Starosty Nakielskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz działalności Zarządu Powiatu 

w okresie międzysesyjnym.  

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy są pytania do sprawozdania Starosty 

Nakielskiego. 

 

Radny Jarosław Odrobiński podziękował Zarządowi Powiatu oraz jednostkom współpracującym z gminą Mrocza 

za dobrą współpracę w zakresie przekazywania i przejmowania nieruchomości. Dodał, że na najbliższej sesji Rady 

Miejskiej w Mroczy procedowane będą projekty uchwał dotyczące nieodpłatnego przekazania nieruchomości 

gminy na rzecz Powiatu Nakielskiego oraz nabycia przez gminę nieruchomości pozostających w zarządzie Zarządu 
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Dróg Powiatowych w Nakle nad Notecią. Na zakończenie, w imieniu Burmistrza oraz radnych gminy Mrocza, 

podziękował za sprawne działania w tym zakresie. 

 

Radny Jarosław Warmke zwrócił się z pytaniem dotyczącym punktu 9 z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia  

17 lutego 2026 r. ”Zarząd Powiatu zapoznał się z decyzją Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie 

zespołu dworsko-pałacowego w Izabeli. Minister uchylił decyzję o komunalizacji nieruchomości poprzez 

przekazanie jej do majątku Powiatu Nakielskiego uznając, że została ona podjęta z naruszeniem prawa. Zarząd 

Powiatu nie zgodził się z tym stanowiskiem i podjął decyzję o wniesieniu skargi do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego”. Wskazał, że nieruchomość ta od lat sprawia problemy, m.in. ze względu na roszczenia 

właścicieli oraz konieczność interwencji związanych z włamaniami i niszczeniem mienia. Zwrócił uwagę, że w jego 

ocenie stanowi ona obciążenie dla Powiatu i zapytał o przyczyny sprzeciwu wobec anulowania komunalizacji, 

sugerując, że w przypadku nieprawidłowości zasadnym byłoby zwrócenie nieruchomości do Skarbu Państwa. 

 

Krzysztof Błoński Starosta Nakielski, wyjaśnił, że złożenie sprzeciwu w tej sprawie ma charakter czysto prawny. 

Zwrócił uwagę, że postępowania dotyczące odzyskiwania nieruchomości przejętych przez państwo w przeszłości 

są często długotrwałe, a w tym czasie nieruchomości te ulegają stopniowej degradacji. Poinformował, że  

w przedmiotowej sprawie potencjalny spadkobierca zakwestionował komunalizację nieruchomości, a sąd drugiej 

instancji uznał, iż została ona przeprowadzona z naruszeniem prawa i w związku z tym została uchylona. Dodał, 

że wniesienie sprzeciwu ma na celu wykazanie, iż Powiat podjął wszelkie możliwe działania prawne w celu 

utrzymania decyzji komunalizacyjnej w mocy, co może mieć znaczenie w przypadku ewentualnych dalszych 

roszczeń.  

 

Radny Mariusz Skoczek dołączył do obrad sesji. 

 

Krzysztof Bukowski, Radca Prawny, poinformował, że w wyniku długoletnich postępowań sądowych  

i administracyjnych w obiegu prawnym funkcjonuje obecnie orzeczenie stwierdzające, iż komunalizacja 

przedmiotowej nieruchomości została przeprowadzona niezgodnie z przepisami prawa. Wyjaśnił, że wydane 

orzeczenia nie powodują cofnięcia komunalizacji z przyczyn formalnych, w szczególności z uwagi na upływ 

znacznego okresu czasu od jej dokonania. Wskazał, że proponowane działania mają na celu zapobieżenie 

ewentualnym roszczeniom odszkodowawczym ze strony właścicieli nieruchomości, którzy przez wiele lat 

podejmowali próby jej odzyskania oraz kwestionowali akty nacjonalizacyjne. Dodał, iż istnieje możliwość 

dochodzenia roszczeń zarówno od Skarbu Państwa, jak i od powiatu jako podmiotu władającego nieruchomością, 

dlatego podejmowane czynności zmierzają do zabezpieczenia interesów tych podmiotów. Zaznaczył 

jednocześnie, że działania te nie zamykają innych możliwych ścieżek postępowania w sprawie nieruchomości. 

 

Radny Jarosław Warmke wskazał, że przeniesienie ośrodka młodzieżowego do Samostrzela miało na celu 

poprawę warunków wychowanek ze względu na bardzo zły stan techniczny poprzedniego obiektu. Zwrócił uwagę 
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na pogarszający się stan nieruchomości oraz ponoszone przez powiat koszty, w tym związane z włamaniami. 

Dodał, że jego zdaniem nieruchomość jest zbędna oraz wyraził wątpliwość co do zasadności jej dalszego 

utrzymywania. 

 

Krzysztof Bukowski, Radca Prawny, wyjaśnił, że komunalizacja nieruchomości została dokonana decyzją 

wojewody na rzecz powiatu. Poinformował, iż obecnie istnieją różne możliwości dalszego postępowania – 

zarówno na drodze cywilnoprawnej, jak i administracyjnoprawnej. Wskazał, że z mocy obowiązujących przepisów 

konieczne było podjęcie działań polegających na złożeniu skargi na decyzję ministra. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, poinformował, że stan prawny nieruchomości pozostaje nieuregulowany. 

Wskazał, iż w okresie obowiązywania decyzji komunalizacyjnej powiat władał nieruchomością, co może 

skutkować roszczeniami odszkodowawczymi ze strony ewentualnego spadkobiercy – zarówno wobec Skarbu 

Państwa, jak i powiatu. Wyjaśnił, że podejmowane działania mają charakter zabezpieczający i zmierzają do 

wykazania prawidłowości wydanych decyzji. Dodał, iż ich celem jest ochrona interesów powiatu, a także że nie 

wpływają one na toczące się postępowania. 

 

Radny Jarosław Warmke zwrócił uwagę na zły stan techniczny nieruchomości w Izabeli, wskazując, że wkrótce 

będzie nadawała się tylko do wyburzenia. Zasugerował zorganizowanie wyjazdu dla radnych, aby mogli ocenić 

sytuację. Dodał, że brak odwołania od decyzji skutkowałby zakończeniem sprawy z punktu widzenia powiatu. 

 

Krzysztof Bukowski, Radca Prawny, wyjaśnił, że istnieją wszelkie możliwości przekazania własności nieruchomości 

przez powiat, pod warunkiem wyrażenia takiej woli przez zainteresowane strony. Zaznaczył, że złożenie skargi na 

decyzję ministra nie wyklucza równoległego prowadzenia działań dotyczących nieruchomości. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że nieruchomość obecnie znajduje się pod nadzorem wojewody,  

a powiat podejmuje działania jedynie w zakresie zaskarżenia decyzji ministra. Wskazał, że celem jest 

udokumentowanie, iż w okresie, gdy powiat władał nieruchomością, działał prawidłowo, aby w przyszłości nie 

wystąpiły roszczenia odszkodowawcze. 

 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad 6/ Informacja Kierownika Powiatowego Biura ARiMR w Nakle nad Notecią o stanie realizacji zadań jednostki. 

Tomasz Tarnolicki poinformował, że szczegółowa informacja została przekazana radnym wraz z materiałami 

sesyjnymi. Dodał jedynie uzupełniające informacje dotyczące okresu po sporządzeniu sprawozdania. 

 



 

 

 

RADA POWIATU NAKIELSKIEGO 

XX sesja Rady Powiatu Nakielskiego VII kadencji 

8 
 

Wskazał, że do 20 lutego zakończono obsługę płatności bezpośrednich i ONW, a łączna kwota wypłat wyniosła ok. 

77 mln zł. Dodał, że do zakończenia pozostało jedynie kilka spraw wymagających uzupełnienia danych. 

Poinformował także, że w powiecie zarejestrowane są 74 koła gospodyń wiejskich, z których 63 otrzymały  

i rozliczyły dofinansowanie. Wspomniał również o naborze wniosków o zwrot kosztów wymiany tachografów oraz 

zachęcił rolników do korzystania z systemu IRZ+ przy zgłaszaniu zdarzeń dotyczących zwierząt. 

 

Pytań i uwag nie było. 

Ad 7/ Informacja Prezesa Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej oraz Przewodniczącego Powiatowej Rady 

Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Nakle nad Notecią o sytuacji rolnictwa w powiecie nakielskim 

i w województwie kujawsko-pomorskim. 

Ryszard Kierzek, Prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej, poinformował, że wraca z spotkania w Dąbrowie 

Mogilejskiej, które dotyczyło problemów łowieckich oraz zagrożenia chorobą ASF w województwie. Wyjaśnił, że 

szczególnie istotna jest redukcja populacji dzika na terenach leśnych. Dodał, że sytuacja w rolnictwie 

województwa kujawsko-pomorskiego ma znaczenie, gdyż region posiada drugi pod względem wielkości potencjał 

produkcji rolnej w kraju. Wskazał, że rolnictwo stanowi około 25% eksportu krajowego, a ponad 40% produkcji 

rolnej opuszcza kraj, co ma istotne znaczenie dla gospodarki. Powiedział, że nastroje w rolnictwie są 

zróżnicowane w zależności od branży. Zwrócił uwagę, że powiat nakielski jest czwartym co do wielkości 

producentem bydła w kraju, a sytuacja w produkcji wołowiny jest korzystna, natomiast w sektorze mleczarskim 

nastąpił gwałtowny spadek cen w związku z importem nadwyżki produktów mlecznych ze Stanów Zjednoczonych. 

Wyjaśnił, że różnice w cenach mleka wynikają z polityki spółdzielni mleczarskich oraz strategii przerobu 

nadwyżkowej produkcji. Poinformował, że trudności występują również na rynku trzody chlewnej, który 

przeżywa silne załamanie. Wskazał, że liczba utrzymywanej trzody chlewnej w kraju jest znacznie niższa od 

zapotrzebowania na samo wyżywienie, co powoduje powiązanie produkcji paszowej z rynkiem trzody chlewnej. 

Dodał, że zwiększenie krajowej produkcji zboża paszowego mogłoby zmniejszyć problemy związane z nadwyżką 

pasz i stabilizować sytuację w sektorze hodowli trzody chlewnej. 

Ryszard Kierzek, zwrócił uwagę na aktualną sytuację rynku rolnego, wskazując, że produkcja w systemie 

nakładczym przekroczyła 60% pogłowia trzody chlewnej w kraju. Wyjaśnił, że rolnicy rezygnują z produkcji 

niezależnej na rzecz pewnego zysku z produkcji nakładczej, co skutkuje importem warchlaków i nadwyżką zboża 

paszowego. Poinformował, że młodzi rolnicy ograniczają produkcję zwierzęcą na rzecz produkcji roślinnej ze 

względu na mniejsze nakłady pracy. Zwrócił uwagę, że zmiany w ubezpieczeniach KRUS/ZUS prowadzą do 

nadprodukcji roślinnej i spadku produkcji zwierzęcej. Wyjaśnił problemy związane z chorobami zakaźnymi  

w rolnictwie, w tym ptasią grypą, oraz konieczność współpracy z leśnikami i myśliwymi w zakresie redukcji 

zwierzyny łownej. Dodał, że Kujawsko-Pomorska Izba Rolnicza prowadzi doradztwo, szkolenia oraz doradztwo 

prawne, wspierając rolników w odzyskiwaniu należności i przygotowywaniu umów. Poinformował, że dzięki 

działaniom Izby rolnicy uzyskują rekompensaty z Funduszu Stabilizacji oraz wsparcie w negocjacjach z firmami. 
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Wskazał również na rosnące napięcia między rolnikami a osobami spoza rolnictwa na wsi, podając przykład 

wyroków sądowych wobec rolników z Opolszczyzny, które będą miały istotny wpływ na rozwój obszarów 

wiejskich. 

Radny Jarosław Odrobiński zapytał, jakie stanowisko zajmuje Izba Rolnicza w sprawie umowy między Unią 

Europejską a Mercosur. 

Ryszard Kierzek, Prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej, odpowiedział, że stanowisko jest jednoznacznie 

negatywne. Zwrócił uwagę, że powiat był jednym z pierwszych w kraju, który podnosił kwestie związane z umową 

przed jej podpisaniem. Wyjaśnił, że zagrożenie ze strony Mercosuru jest mniej istotne niż ze strony Ukrainy, gdyż 

umowa z Mercosurem wejdzie w pełni w życie dopiero za cztery lata, a okresy przejściowe pozwalają na 

stopniowe dostosowanie rolnictwa. Dodał, że Polska posiada obecnie ograniczoną ochronę przed importem  

z Ukrainy, co prowadzi do spadku cen krajowych produktów, m.in. cukru i mleka. Zwrócił uwagę, że skutki umowy 

Mercosur będą występować powoli i wymagają działań prewencyjnych. Wskazał na konieczność promowania 

patriotyzmu konsumpcyjnego, podkreślając rolę lokalnych przetwórców i przedsiębiorców. Podał przykład 

udanej promocji gęsiny w województwie kujawsko-pomorskim. Poinformował, że zamierza wspierać lokalną 

produkcję poprzez zachęcanie do zakupów u krajowych dostawców i edukację konsumentów od najmłodszych 

lat. 

Radny Tomasz Miłowski podziękował za udział w sesji oraz podkreślił znaczenie przekazywanej wiedzy  

i doświadczenia. Zwrócił uwagę na wyzwania, przed którymi stoją mieszkańcy prowadzący gospodarstwa rolne, 

w tym młodzi rolnicy. Przypomniał o wydarzeniach promujących polską żywność, takich jak pikniki w powiecie 

nakielskim, Golubiu-Dobrzyniu, Myślęcinku i Grudziądzu, i zasugerował powrót tego typu inicjatyw do Nakła. 

Podkreślił, że promowanie polskich produktów i patriotyzm konsumpcyjny, w tym stosowanie znaków 

narodowych na produktach, wspiera lokalnych producentów i dostawców żywności. 

Ryszard Kierzek, Prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej, poinformował, że pełne informacje będą dostępne 

w czerwcu i że możliwe jest ustalenie szczegółowej daty, jednak wymaga to dodatkowego sprawdzenia. 

Radny Jarosław Warmke poruszył kwestię rzekomych ograniczeń w umowie: Francja zastrzegła ponad  

60 produktów, Niemcy około 60, a Polska jedynie dwa gatunki wódki. Zapytał, czy to są prawdziwe dane. 

Ryszard Kierzek, Prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej, zaznaczył, że inaczej by to przedstawił, nie 

potwierdzając wprost liczb. Wyjaśnił, że Polska miała tylko dwa zastrzeżone produkty (gatunki wódki) w wyniku 

listy regionalnych produktów tworzonej kilka lat temu. Obecnie lista wymaga rozszerzenia. Wskazał, że Francja  

i Niemcy rozwijają znaki jakościowe i produkty regionalne od dziesięcioleci, stąd różnica w liczbach. Podkreślił, że 

wcześniejsze zaniechania w Polsce spowodowały brak rozwoju własnych marek, a w efekcie produkty trafiają 

anonimowo do sieci handlowych (np. Biedronka, Tesco). Zaznaczył potrzebę promowania polskiej produkcji  

i budowania własnej marki, by uniknąć sytuacji, w której lokalne produkty są zastępowane importem, np. 

hiszpańską szynką. 
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Przemysław Leppert, Przewodniczący Powiatowej Rady Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Nakle nad Notecią, 

poinformował, że Prezes Kierzek przekrojowo omówił sytuację rolnictwa, wskazując również na znaczącą rolę 

powiatu jako obszaru o silnym charakterze rolniczym. Zwrócił uwagę, że sytuacja w rolnictwie jest bardzo trudna, 

co wynika ze spadku cen produktów, rosnących kosztów produkcji oraz zwiększających się wymogów. Dodał, że 

skutkuje to przechodzeniem wielu gospodarstw na tzw. dwuzawodowość. Wskazał na niekorzystne zjawisko 

powiększania się dużych gospodarstw przy jednoczesnym zaniku mniejszych, podkreślając przy tym wysokie ceny 

gruntów rolnych. Poinformował, że mimo pewnych atutów powiatu, takich jak produkcja buraka cukrowego, 

sektor ten również napotyka trudności. Zwrócił uwagę na niepewność związaną z rynkiem rolnym oraz umowami 

międzynarodowymi. Na zakończenie dodał, że w powiecie rozwija się uprawa słonecznika jako alternatywny 

kierunek produkcji rolnej. 

Więcej pytań i uwag nie było. 

Ad 8/ Informacja Dyrektora Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie na temat 

działalności jednostki w 2025 roku. 

Łukasz Urbański, Dyrektor Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie, przedstawił 

informację dotyczącą działalności jednostki w 2025 roku. 

Radny Tomasz Miłowski, wskazał na możliwość łączenia obszarów w ramach ekonomii społecznej i zapytał  

o kontynuację idei gospodarstw rolno-opiekuńczych jako formy dywersyfikacji dochodów oraz wsparcia osób 

starszych. 

Łukasz Urbański, Dyrektor Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie, wyjaśnił,  

że gospodarstwa rolno-opiekuńcze mają na celu odciążenie zakładów opiekuńczych. Poinformował, że idea ta 

jest kontynuowana i realizowane są kolejne projekty, a dalszy jej rozwój uzależniony jest od decyzji Ministerstwa 

Rolnictwa. Dodał, że o postępach będzie informował Radę. 

Zdzisław Żygas, kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego, poinformował, że w powiecie 

zatrudnionych jest sześciu doradców obsługujących rolników i realizujących zadania zgodnie z ich potrzebami. 

Wskazał, że główne działania obejmują m.in. rozliczenia podatkowe, prowadzenie księgowości gospodarstw oraz 

doradztwo, w tym przygotowywanie wniosków i dokumentacji. Dodał, że pracownicy prowadzili również 

szkolenia dla rolników oraz uczestniczyli w pracach komisji klęskowych. Poinformował o terminach 

najważniejszych wydarzeń rolniczych organizowanych w bieżącym roku. Wskazał, że w dniach 9–10 maja 

odbędzie się „Lato na Wsi” w Minikowie, 30–31 maja targi rolno-ogrodnicze w Zarzeczewie, 4–5 lipca wydarzenie 

„Agrotech” w Minikowie, a 9 sierpnia „Miodowe Lato” w Zarzeczewie. Dodał, że 20 września w Minikowie 

zaplanowano imprezę „Barwy Lata, Dary Jesieni”. 

Więcej pytań i uwag nie było. 
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Ad 9/ Informacja Dyrektora Oddziału Terenowego w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

Adam Niedbalski, kierownik Wydziału Kształtowania Ustroju Rolnego i Gospodarowania Zasobem Oddziału 

Terenowego w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, przedstawił działania krajowe i lokalne.  

W skali kraju KOWR realizuje programy edukacyjne dla szkół promujące zdrową żywność, monitoruje rynek maku, 

konopi włóknistych, tytoniu i zawieranie umów na dostawy produktów rolnych. Dodał, że KOWR prowadzi też 

nadzór nad ptasią grypą, Funduszem Ochrony Rolnictwa oraz Funduszami Promocji Produktów Rolno-

Spożywczych, a także organizuje warsztaty kulinarne i inne działania promocyjne. Wyjaśnił, że w zakresie gruntów 

rolnych Ośrodek zarządza ponad 67 tys. ha, głównie w formie dzierżawy, w tym w powiecie nakielskim 9,5 tys. 

ha, pozostawiając 550 ha do zagospodarowania. Poinformował, że realizowane są przetargi dzierżawne, sprzedaż 

gruntów, a także nieodpłatne przekazania dla jednostek samorządowych. Ośrodek nadzoruje także umowy 

dzierżawy, sprzedaży i monitoring rynków rolnych. Poinformował, że w powiecie nakielskim w 2025 roku 

sprzedano 127 ha gruntów, przekazano 5 ha na drogi i inwestycje, a bezzwrotna pomoc finansowa dla gmin 

wyniosła ponad 1,4 mln zł, co stanowiło ok. 34% całego wsparcia w województwie. 

 

Radny Jarosław Warmke zapytał o możliwość zmiany przeznaczenia gruntów rolnych w obrębie miasta,  

na przykład w Nakle. Zwrócił uwagę, że grunty obecnie wydzierżawione na cele rolne mogłyby zostać 

przeznaczone pod zabudowę jednorodzinną poprzez uzyskanie odpowiednich warunków zabudowy,  

co umożliwiłoby ich podział na działki o powierzchni około 0,5–1 ha. Wskazał, że takie działanie mogłoby 

przynieść wyższe wpływy do budżetu państwa. 

 

Adam Niedbalski, kierownik Wydziału Kształtowania Ustroju Rolnego i Gospodarowania Zasobem OT  

w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, poinformował, że w pobliżu każdego miasta znajdują się 

grunty rolne, które Ośrodek sukcesywnie wydziela i przeznacza do przetargów licytacyjnych. Wyjaśnił,  

że przetargi nieograniczone są dostępne dla każdego, kto wpłaci wadium. Zwrócił uwagę, że oczekuje się  

na uchwalenie planów ogólnych, aby grunty mogły być przeznaczone na cele inne niż rolne. Poinformował, że 

proces wydzielenia, wyceny i przygotowania gruntów do sprzedaży był prowadzony w 2025 roku i jest 

kontynuowany w 2026 roku, m.in. w gminie Szubin. 

 

Radna Anna Duda-Nowicka, zgłosiła sugestię, aby w przyszłości informować o inwestycjach wspieranych przez 

KOWR. Jako przykład wskazała dofinansowanie dla gminy Kcynia na miasteczko ruchu rowerowego oraz wsparcie 

dla Paterka, podkreślając społeczną użyteczność i znaczenie takich inwestycji dla bezpieczeństwa dzieci. 

Podziękowała za udzielone wsparcie w imieniu samorządu gminy Kcynia i powiatu nakielskiego. 

Adam Niedbalski, kierownik Wydziału Kształtowania Ustroju Rolnego i Gospodarowania Zasobem OT  

w Bydgoszczy Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, podziękował za składane wnioski i zaznaczył, że wsparcie 

kierowane jest do gmin, przy czym oczekuje się przejmowania m.in. działek drogowych przez samorządy,  
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co pozwala przenieść obowiązki utrzymania i kontaktu z mieszkańcami na gminy, ponieważ urządzenie dróg 

gminnych nie należy do kompetencji KOWR. 

  

Tomasz Bagnerowski, podziękował wszystkim instytucjom wspierającym rolnictwo, w tym kierownikowi ARiMR 

w Nakle nad Notecią, Ośrodkom Doradztwa Rolniczego oraz KOWR, za pomoc rolnikom w zakresie dzierżawy  

i wykupu gruntów. Zachęcił również do wspierania polskiej żywności, podkreślając jej wysoką jakość i niższe 

zużycie środków ochrony roślin w porównaniu do średniej unijnej. 

 

Radny Marek Kornalewicz, poinformował, że z przyczyn niezależnych będzie musiał opuścić sesję wcześniej. 

Jednocześnie oświadczył, że wyraża zgodę na kandydowanie do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, aby nie 

powstały wątpliwości proceduralne. 

 

Ad 10/ Informacja o stanie leśnictwa i zasobów naturalnych powiatu nakielskiego.  

 

Jacek Krzyżanowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin przedstawił się, informując, że od 9 lutego pełni funkcję 

nadleśniczego, wcześniej w latach 2012–2019 był nadleśniczym Nadleśnictwa Bydgoszcz, współpracując  

z powiatem nakielskim. Poinformował, że Nadleśnictwo Szubin jest jednym z dziesięciu największych nadleśnictw 

w Polsce, obejmuje 25 tys. ha, z czego ok. 75 tys. m³ drewna rocznie przypada na powiat nakielski. Wyjaśnił,  

że Lasy Państwowe są jednostką samofinansującą się, a głównym źródłem przychodów jest sprzedaż drewna, 

pokrywająca około 90% przychodów nadleśnictwa. Omówił plan 10-letni nadleśnictwa, określający m.in. ilość 

pozyskiwanego drewna (ok. 950 tys. m³ w ciągu dekady, w tym ok. 95 tys. m³ rocznie w Szubinie), oraz głównych 

odbiorców drewna. Wyjaśnił, że od połowy lat 90. Lasy Państwowe korzystają z usług zakładów usług leśnych 

(ZUL-i), co stanowi ok. 50% kosztów nadleśnictwa. Nadleśniczy poinformował o odnowieniach lasów po 

huraganie z 2017 roku, podkreślając, że młode drzewostany wymagają pielęgnacji, w tym koszenia i eliminacji 

niepożądanych domieszek gatunkowych. Zaznaczył również, że lasy objęte są systemem monitorowania 

pożarowego i że w ostatnim roku odnotowano tylko sześć pożarów. 

Przedstawił działania nadleśnictwa w zakresie inwestycji, w tym budowę 2,9 km dróg dojazdowych pożarowych 

o wartości ok. 600 tys. zł. Zwrócił uwagę na udział nadleśnictwa w rządowym programie dotyczącym pracy dla 

więźniów, w którym ponad 150 osadzonych wzięło udział w pracach leśnych. Dodatkowo nadleśniczy 

poinformował, że w 2025 r. nadleśnictwo zakupiło 25 ha lasów, nie sprzedano ani nie zamieniono żadnych 

gruntów. Podkreślił, że Nadleśnictwo Szubin jest otwarte na współpracę z samorządem i lokalnymi instytucjami, 

kontynuując inwestycje w infrastrukturę leśną. 

 

Radny Jarosław Odrobiński, poinformował, że nadleśnictwo aktywnie uczestniczy w działaniach edukacji 

historycznej społeczeństwa. Wskazał przykład Słupówka – miejsca zbrodni na mieszkańcach Mroczy i okolic – 

gdzie Nadleśnictwo Runowo ufundowało dwie tablice informacyjne: jedną przy drodze wojewódzkiej 243, drugą 

w miejscu zbrodni. Ponadto ufundowano tablicę przy niepublicznej szkole podstawowej w Kosowie, poświęconą 
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powstańcowi wielkopolskiemu zamordowanemu w Słupówku. Nadleśnictwo przekazało również fragment 

działki, na której stoi krzyż i obelisk w Słupówku, na rzecz gminy Mrocza, wspierając w ten sposób lokalne 

inicjatywy upamiętniające wydarzenia historyczne. 

 

Jacek Krzyżanowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin, podkreślił znaczenie upamiętniania lokalnej historii oraz 

edukacji historycznej społeczności, wskazując na miejsca i wydarzenia z 1939 roku, o których często się zapomina, 

a które powinny być upamiętnione. 

 

Radny Krzysztof Napieralski, w imieniu gmin Kcynia i Sadki zwrócił się z apelem o pilny i szybki remont gminnych 

dróg przebiegających przez tereny leśne. Po wywozie drewna oraz zimowych roztopach niektóre odcinki,  

np. Droga w miejscowości Borek koło Samostrzela przez rezerwat przyrody, stały się nieprzejezdne. Podkreślił, 

że problem dotyczy wielu mieszkańców korzystających z tych dróg, a remont nie musi obejmować całych tras, 

lecz najpilniejszych fragmentów, aby przywrócić przejezdność i bezpieczeństwo ruchu. 

 

Jacek Krzyżanowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin, podkreślił, że działa wyłącznie w ramach prawa  

i możliwości nadleśnictwa. Wyjaśnił, że środki na remont dróg gminnych mogą pochodzić z dwóch źródeł. Środki 

własne nadleśnictwa, które wymagają zgody dyrektora regionalnego i są ograniczone do około 150 tysięcy 

złotych oraz dotacje z Funduszu Leśnego, zarządzanego przez Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych, przy 

czym wnioski o takie dofinansowanie są licznie składane, ale tylko niewielka ich część jest rozpatrywana 

pozytywnie ze względu na ograniczone środki. Nadleśniczy zaznaczył, że po sprzedaży drewna nadleśnictwo nie 

jest już właścicielem transportowanego surowca, więc ewentualne uszkodzenia dróg powstają po stronie 

odbiorców drewna. Podkreślił jednocześnie pełną odpowiedzialność lasów państwowych za utrzymanie dróg,  

w ramach obowiązującego prawa. Dodał, że choć nie może obiecać sukcesu w pozyskiwaniu funduszy, będzie 

starał się zdobyć środki na remonty i że wszyscy pracownicy lasów państwowych dbają o utrzymanie dobrych 

relacji z samorządami i lokalnymi społecznościami. Przypomniał, że 2% wpływów ze sprzedaży drewna trafia 

teoretycznie na fundusz dróg, jednak nie wiadomo, jaka część tych środków jest faktycznie wykorzystywana 

lokalnie.Na koniec nadleśniczy podkreślił, że pracownicy nadleśnictwa czują się częścią lokalnej społeczności i są 

gotowi działać na rzecz swojej „małej ojczyzny”. 

 

Radny Ryszard Bagnerowski nawiązał do kwestii wykupu lasu, wskazując na możliwość nabycia od niego 

sąsiadującego z terenem Lasów Państwowych o powierzchni ok. 6 ha oraz podkreślając, że w tym zakresie istotna 

jest przede wszystkim wola podjęcia decyzji i uzgodnienia ceny. Poinformował, że problem braku dojazdu 

rolników do łąk i pól pozostaje nierozwiązany od 2018 roku. Wskazał, iż w tej sprawie dwukrotnie podejmowano 

już interwencje u poprzedniego nadleśniczego. Radny Bagnerowski przekazał również, że otrzymał od Burmistrza 

informację dotyczącą aktualnego etapu postępowania i zadeklarował udostępnienie pisma. Jednocześnie 

zaapelował o przyspieszenie działań w tej sprawie, podkreślając, że dotyczy ona kilkudziesięciu rolników 
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korzystających z dojazdu do łąk, w tym w szczególności trzech osób, które obecnie nie mają zapewnionego 

dostępu do swoich gruntów. 

 

Jacek Krzyżanowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin, odniósł się do zgłoszonej kwestii, wskazując, że wymaga 

ona szczegółowej analizy. Podkreślił, że w przypadku zgłaszanych problemów nie odmawia bez uzasadnienia, 

jednak zaznaczył, iż jego działania są ograniczone obowiązującymi przepisami prawa i w sytuacji ich braku 

możliwości zastosowania ma związane ręce. Poinformował, że pozostaje otwarty na kontakt i zaprasza 

zainteresowanych do bezpośrednich rozmów, wskazując na możliwość umawiania spotkań po wcześniejszym 

uzgodnieniu. Podkreślił znaczenie współpracy i dialogu w rozwiązywaniu problemów. Jednocześnie wyjaśnił,  

że sprawy związane z zamianą gruntów są złożone i czasochłonne, przywołując przykład podobnej procedury, 

która mimo sprawnego przebiegu trwała około dwóch lat. Zaznaczył jednak, że konsekwentne działania mogą 

prowadzić do rozwiązania 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, zwrócił się do Pana Nadleśniczego, nawiązując do jego wcześniejszej 

wypowiedzi, zapraszając go do urzędu oraz podkreślając otwartość Powiatu na współpracę i bieżący kontakt. 

Wskazał również na dobrą współpracę z innymi nadleśnictwami, za co złożył podziękowanie. Starosta Nakielski 

nawiązał do tematu edukacji historycznej, podkreślając potrzebę jej dalszego rozwijania na terenie nadleśnictw 

oraz deklarując gotowość do współpracy w tym zakresie. Zapowiedział poruszenie zagadnień związanych  

z drogami i współpracą w tym obszarze, nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi jednego z radnych. Podkreślił, 

że kwestie związane z drogami stanowią wspólny problem, a zarówno przedsiębiorcy, jak i nadleśnictwo są 

ważnym elementem lokalnej społeczności. Zaznaczył, że mimo ograniczeń po stronie zarządców dróg, sprawa 

wymaga współpracy i nie powinna pozostawać bez rozwiązania, deklarując gotowość do dalszych rozmów. 

 

Jacek Krzyżanowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin,, wyjaśnił, że jego słowa zostały niewłaściwie 

zinterpretowane. Powiedział, że nadleśnictwo nie uchyla się od działań, jednak może funkcjonować wyłącznie  

w granicach obowiązującego prawa, deklarując jednocześnie gotowość do współpracy w ramach dostępnych 

możliwości. 

 

Witold Białkowski, Nadleśniczy Nadleśnictwa Runowo, przedstawiając zakres działalności Nadleśnictwa Runowo 

na terenie powiatu, podkreślił bardzo dobrą współpracę z samorządami, w szczególności z gminą Mrocza. 

Wskazał, że po wielu latach udało się zrealizować zamianę gruntów dotyczącą drogi, co rozwiązało lokalne 

problemy komunikacyjne. Poinformował również o realizowanych wspólnie inwestycjach drogowych, w tym  

o dofinansowaniu zadań oraz planach kolejnych działań, a także o złożeniu wniosku na większą inwestycję 

drogową. Zaznaczył, że działania te są prowadzone stopniowo, z uwzględnieniem możliwości finansowych  

przy współpracy z różnymi gminami. Ponadto omówił działania edukacyjne, w tym współpracę  

ze szkołami i organizację szkoleń, a także promocję gospodarki leśnej. Wspomniał o organizowanej corocznie 

submisji drewna dębowego o wysokiej wartości rynkowej. Na zakończenie zaproponował współpracę w zakresie 
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działań historycznych, przedstawiając możliwość organizacji wystawy dotyczącej tematyki katyńskiej oraz 

deklarując gotowość do jej realizacji we współpracy z samorządami. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, ogłosił 10 minut przerwy. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wznowił obrady. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził stwierdzenie kworum. Poinformował,  

że w obradach sesji uczestniczy 20 radnych (nieobecny Marek Kornalewicz), w związku z czym Rada jest władna  

do podejmowania uchwał, jak również innych aktów prawnych. 

Ad 11/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Mrocza 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowo. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny na rzecz Gminy 

Mrocza nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nakielskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym 

Ostrowo, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XX/134/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 12/ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy lokalu kawiarni  

na przystani Powiat Nakielski. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy lokalu 

kawiarni na przystani Powiat Nakielski, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XX/135/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad 13/ Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej powiatu nakielskiego pod nazwą 

Centrum Usług Wspólnych Powiatu Nakielskiego oraz nadania jej statutu. 

Radna Beata Danielewska-Szymczak, odnosząc się do propozycji utworzenia Centrum Usług Wspólnych, 

zaznaczyła, że nie jest przeciwna, ale potrzebuje większej pewności, aby poprzeć inicjatywę. Zadała szereg pytań 

dotyczących funkcjonowania nowej struktury, w tym: losu pracowników szkół, w szczególności księgowych – czy 

wszyscy zachowają zatrudnienie i gwarancję pracy;  wcześniejszych konsultacji z dyrektorami szkół, ich obaw oraz 

sposobu, w jaki zostały one rozwiane; praktycznych aspektów współpracy, takich jak organizacja zajęć 

pozalekcyjnych, codzienna pomoc księgowych i zastępstwa w innych obowiązkach oraz odpowiedzialności  

za ewentualne kontrole finansowe – czy spoczywać będzie ona na dyrektorze szkoły, czy inaczej.  Radna 

podkreśliła, że interesuje ją pełne zrozumienie konsekwencji wprowadzenia CUW, zarówno w kwestiach 

merytorycznych, jak i praktycznych, zanim podejmie decyzję o poparciu uchwały. 

Radny Adam Tchórzewski wyraził podobne wątpliwości, jak wcześniej Radna Beata Danielewska-Szymczak. 

Zwrócił uwagę, że tempo procedowania uchwały jest zbyt szybkie – informacja o projekcie pojawiła się  

w poniedziałek, a decyzja ma być podjęta w środę, co jego zdaniem nie pozwala na pełne zrozumienie 

konsekwencji finansowych i organizacyjnych. Podkreślił, że choć jest zwolennikiem tworzenia Centrum Usług 

Wspólnych, uznałby za bardziej logiczne najpierw przeprowadzenie audytu, który określiłby potrzeby kadrowe  

i finansowe, a dopiero potem podjęcie decyzji. Zasugerował przesunięcie głosowania na przyszły miesiąc, aby 

przygotować rzetelne obliczenia dotyczące etatów i budżetu, co umożliwiłoby świadome podjęcie decyzji. 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, wyjaśnił, że samorząd dopiero rozpoczyna proces tworzenia Centrum Usług 

Wspólnych i dzisiejsza uchwała wytycza jedynie kierunek zmian. Szczegóły dotyczące liczby etatów, zatrudnienia 

i organizacji będą ustalane w kolejnych etapach. Podkreślił, że dyrektorzy szkół pozostają odpowiedzialni za swoje 

placówki, a centrum ma ich jedynie odciążyć w sprawach finansowych i kadrowych. Planowane zatrudnienie 

obejmuje księgowe, kadrowe, pracowników Wydziału Edukacji oraz etat SIOP, głównie z obecnych zasobów szkół. 

Konsultacje z dyrektorami odbędą się 6 marca, a po powstaniu centrum, które ma działać od 1 lipca, zatrudnienie 

będzie realizowane przez nowego dyrektora. Za sprawy edukacyjne odpowiadać będzie dyrektor, za kwestie 

finansowe – główny księgowy, a ewidencjonowanie kosztów przejmie Centrum Usług Wspólnych. Starosta 

wyjaśnił również, że choć rozważano audyt zewnętrzny, jego koszt był zbyt duży. Prace wewnętrznego zespołu 

pozwoliły przygotować projekt od początku roku. Podkreślił, że najważniejsze jest dobro ucznia, a centrum jest 

narzędziem usprawniającym funkcjonowanie edukacji, a nie celem samym w sobie. Dyrektorzy pozostają w pełni 

odpowiedzialni, ale część obowiązków przejmie nowa jednostka. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła uchwałę w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej powiatu nakielskiego 

pod nazwą Centrum Usług Wspólnych Powiatu Nakielskiego oraz nadania jej statutu, która została zapisana  

w rejestrze uchwał pod nr XX/136/2026. 

 

 



 

 

 

RADA POWIATU NAKIELSKIEGO 

XX sesja Rady Powiatu Nakielskiego VII kadencji 

17 
 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 16 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 4 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 14/Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu nakielskiego. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XX/137/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 15/ Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na 2026 rok. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego  

na 2025 rok, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XX/138/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 16/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nakielskiego. 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy Radny Mariusz Skoczek wyraża zgodę na prace 

w Komisji Rewizyjnej. 

 

 Radny Mariusz Skoczek wyraził zgodę. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 
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Rada Powiatu Nakielskiego podjęła w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XX/139/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 17/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu 

Nakielskiego. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował, że nieobecny na sali Radny Marek Koralewicz 

wyraził zgodę na prace w Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Rada Powiatu Nakielskiego podjęła zmieniającą uchwałę w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Powiatu Nakielskiego, która została zapisana w rejestrze uchwał pod nr XIX/140/2026. 

WYNIK GŁOSOWANIA 

GŁOSOWAŁO 20 

ZA 20 

PRZECIW 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ 0 

Imienny wynik głosowania z systemu informatycznego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 18/ Informacja Starosty Nakielskiego o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym interpelacjach  

i zapytaniach radnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, przedstawił informację o skierowanych do niego w okresie międzysesyjnym 

interpelacjach i zapytaniach radnych. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu sesji. 

 

Radny Jarosław Odrobiński zapytał, czy pilotażowy program realizowany w 2025 roku między gminą Mrocza  

a powiatem nakielskim w ramach robót publicznych, w którym dwóch pracowników z zakładu dróg publicznych 

zostało oddelegowanych do referatu komunalnego Urzędu Miasta i Gminy Mrocza, będzie kontynuowany w 2026 

roku, biorąc pod uwagę ograniczenia środków z budżetu państwa. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, podkreślił, że współpraca w zeszłym roku układała się dobrze, była 

zadowalająca zarówno dla jednej strony, jak i dla nich, a choć decyzje nie zostały jeszcze podjęte, jej intencją jest 

utrzymanie tej współpracy. 
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Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 19/ Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Krzysztof Błoński, Starosta Nakielski, odnosząc się do swojej wcześniejszej wypowiedzi dotyczącej nieruchomości 

w Izabeli wyjaśnił, że powiat nie ma wpływu na przebieg procesu reprywatyzacji ani na powrót dóbr, mimo  

że wcześniej błędnie sugerował, że sprawa nie leży w gestii powiatu. Podkreślił, że decyzja o niezgodności wydana 

przez Wojewódzki Sąd Administracyjny, mówiąca o skomunalizowaniu dóbr w Izabeli na rzecz powiatu 

nakielskiego, jest prawomocna, ale formalnie sprawa nadal pozostaje częściowo w gestii powiatu. Starosta dodał, 

że będą kontynuowane rozmowy z dyrektorem Wydziału Nieruchomości Urzędu Wojewódzkiego w celu 

przyspieszenia procesu i uporządkowania sytuacji tak, aby docelowy właściciel mógł przejąć majątek. 

 

Radny Jarosław Odrobiński zapytał czy najbliższe sesje rady powiatu odbędą się w formie wyjazdowej, 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, wyjaśnił, że nie ma jeszcze dokładnych ustaleń  

co do kolejnych sesji wyjazdowych, ale jeżeli takie plany się pojawią, wszyscy radni zostaną o tym poinformowani. 

 

Ad 20/ Wolne głosy. 

 

Radny Krzysztof Napieralski poinformował, że w imieniu mieszkańców Samostrzela zgłasza pilną potrzebę zajęcia 

się około 100-metrowym odcinkiem drogi dojazdowej do stacji kolejowej w Samostrzelu. Zwrócił uwagę, że 

odcinek ten, który obecnie znajduje się w zarządzie powiatu, a wcześniej należał do PKP, od około 20 lat jest  

w złym stanie technicznym – występują na nim liczne dziury i kałuże, utrudniające mieszkańcom bezpieczne 

parkowanie i dojazd na stację kolejową. Podkreślił, że konieczne jest podjęcie działań przez Radę Powiatu  

i Starostę w możliwie najszybszym terminie, najlepiej we współpracy z gminą, dla dobra mieszkańców 

Samostrzela oraz osób dojeżdżających, korzystających z połączeń kolejowych z Piłą, Bydgoszczą i Nakłem 

Wyraził nadzieję na przychylność Rady w tej sprawie. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, przekazał informację o pismach i wnioskach, jakie wpłynęły 

do Rady Powiatu.  

 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

 

Ad 21/ Zakończenie obrad. 

 

Zbigniew Sabaciński, Przewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym oraz wszystkim zaproszonym 

gościom. Następnie zakończył obrady. 
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Na tym protokół zakończono. 

 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

 

             ZBIGNIEW SABACIŃSKI 

 

 

Protokół sporządziły:                                                                     

Magdalena Ślagowska     

Karolina Ocetkiewicz                                                                        

 

 


